
TS – Solution – Fonctions Numériques – Exponentielles – Limites aux Infinis – s5455

Soit  f : x  f(x) = 2x + ex – 2
ex + 1 , pour tout  x réel.

a)  Montrer que  f admet une asymptote oblique d’équation  y = 2x – 2 lorsque  x tend vers  - .

f(x) – (2x – 2) = 2x + ex – 2
ex + 1 - 2x + 2 = ex – 2

ex + 1 + 2 = (e
x – 2) + 2(ex + 1)

ex + 1 = 3ex

ex + 1 .

On sait que  lim
x  -

ex = 0 , d’où : lim
x  -

f(x) = 3×0
0 + 1 = 0 .

La droite D1 : y = 2x – 2 est bien asymptote oblique à  Cf vers - .

b)  Montrer que  f admet une asymptote oblique d’équation  y = 2x + 1 lorsque  x tend vers  + .

f(x) – (2x + 1) = 2x + ex – 2
ex + 1 - 2x - 1 = ex – 2

ex + 1 - 1 = (e
x – 2) - (ex + 1)

ex + 1 = -3
ex + 1 .

On sait que  lim
x  +

ex = + , d’où : lim
x  -

f(x) = -3
 + 1 = 0 .

La droite D2 : y = 2x + 1 est bien asymptote oblique à  Cf vers + .


